

1号店“销售”卡地亚“钻戒”引发纠纷 三家公司被判停止侵权 赔偿损失18万余元

本报讯 记者 卢燕 通讯员 富心振 近日,上海市浦东新区人民法院对“1号店”销售“卡地亚款式”钻戒引发的两起侵害商标权、不正当竞争纠纷案件作出一审判决,被告北京梦克拉科技有限公司(以下简称“梦克拉公司”)停止侵害原告卡地亚国际有限公司(以下简称“卡地亚公司”)注册商标专用权、停止不正当竞争、赔偿损失13万余元;被告上海益实多电子商务有限公司(以下简称“益实多公司”)、北京惠新天元科贸有限责任公司(以下简称“惠新公司”)停止侵害原告注册商标专用权、赔偿损失5万余元。

网店销售“卡地亚款式”钻戒

卡地亚公司拥有世界知名奢侈品牌“Cartier”、“卡地亚”,其也是驰名商标“Cartier”、“卡地亚”的商标权人。益实多公司经营国内知名网上超市1号店,在销售商品的同时也为网络用户开设网店提供网络服务。

梦克拉公司在1号店开设网店销售自产的珠宝首饰商品,商品信息中有18K

钻石戒指Cartier款百年经典皇冠钻戒”、“设计风格源自百年经典Cartier(卡地亚)”、“梦克拉多年与提供国际一线品牌珠宝Cartier等钻石生产贸易商合作,共享全球顶级供应链,保证钻石最纯正的切工与优质品质”等内容。

惠新公司生产珠宝首饰商品,益实多公司向其采购商品后在1号店销售,商品信息中有“爱卡路易斯钻石戒指卡地亚经典款式”、“Cartier所收录的Louis系列戒指应该和佩戴者的性格相契合并与手指完美搭配”等内容。

卡地亚公司发现上述情况后,认为三家被告公司严重损害了其商标声誉,实施了虚假宣传行为,故提起诉讼,请求判令三被告停止商标侵权和不正当竞争,刊登声明消除影响,两起案件各赔偿经济损失55万余元。

法院认为三家公司构成侵权

法院认为,在梦克拉公司案件中,该公司在商品信息中使用与原告商标相同的“Cartier”、“卡地亚”字样,吸引消费

者对其商品的注意力,易使消费者产生“Cartier”、“卡地亚”已成为戒指款式、设计风格的通用名称等方面的错误认识。

该公司使用“设计风格源自百年经典Cartier(卡地亚)”、“梦克拉多年与提供国际一线品牌珠宝Cartier等钻石生产贸易商合作,共享全球顶级供应链,保证钻石最纯正的切工与优质品质”等内容,显属搭乘原告品牌便车、攀附原告品牌知名度和商誉,易使消费者产生其商品的质量、原材料、款式等与原告商品同样经典、奢华等方面的误解,构成引人误解的虚假宣传的不正当竞争。

而益实多公司为梦克拉公司提供电子商务交易平台服务,已经履行合理注意义务,不构成侵权。

在惠新公司案件中,法院以与梦克拉公司案件同样的理由认定益实多公司销售、惠新公司生产的商品信息中存在侵权内容,构成侵害原告注册商标专用权。

据此,法院对以上两起知识产权纠纷案件作出上述一审判决。

》案件聚焦

杨浦警方捣毁一制售假冒油漆窝点

本报讯 记者 马钰 号称品牌油漆专卖,售价能打对折,追踪油漆工坊,居然深藏葡萄园。近日,杨浦警方在工作中发现线索后,通过循线追踪,成功查获一制售假冒品牌油漆窝点,当场抓获制假贩假嫌疑人4名,缴获假冒品牌油漆600余桶。

近期,五角场镇派出所接到线索举报,称军工路某仓库内堆放了大量假冒油漆,民警对此进行了调查。经询问仓库负责人,仓库内堆放的某品牌油漆系某装潢队老板从一家油漆店内购入,据说价格非常便宜。侦查员随即对某油漆专卖店展开调查,发现该店主要售卖某知名品牌油漆。根据市场价,该品牌油漆价格每桶在330元左右,但这家店售出的油漆却只有市场价的一半,过于低廉的售价引起了侦查员的怀疑。而在走访过程中,民警发现每天都有几辆货车向店内运送油漆。

经驱车跟踪,侦查员跟随送货车辆一直来到了宝山顾村地区,货车居然驶进了顾村某村庄的葡萄园。葡萄园里怎么会有油漆?带着疑问,侦查员深入走访调查,发现葡萄园承包人董某夫妇与油漆店老板方某联系密切,园内几乎天天运出某品牌油漆,而每隔一段时间就有大量的该品牌油漆桶被送进葡萄园的一排平房内。随着侦查工作的不断深入,警方确认园内的平房即为假油漆制造工坊,董某夫妇及油漆店老板方某存在制售假冒品牌油漆的重大嫌疑。

3月21日上午,五角场镇派出所兵分三路,对军工路某仓库、某建材市场油漆专卖店及宝山顾村假油漆工坊进行突击检查,当场抓获犯罪嫌疑人董某、方某等4人,缴获假冒品牌油漆600余桶,案值50余万元。

据犯罪嫌疑人董某到案后交代,其在农忙时节种葡萄,农闲时便动起了制作假冒油漆的歪脑筋。为此,董某购入大量杂牌油漆,并在认识多年的油漆店老板方某的帮助下,获得大量某品牌空油漆桶。随后,董某夫妇进行灌装,方某则负责招揽客户,并将送货地址发给董某,再由其将制造的假油漆送货上门。其间,该团伙共获利10万余元。目前,犯罪嫌疑人董某、方某等3人已被刑事拘留。

男子疯狂盗窃 甚至夜闯教堂

本报讯 记者 马钰 通讯员 卿公轩 彭亮 近日,青浦警方经缜密侦查,成功破获朱家角旅游区商铺系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人年某。经查,年某还曾进入教堂盗窃现金及圣物。

今年1月23日凌晨,犯罪嫌疑人年某单独窜至青浦区朱家角镇某教堂,采用翻墙、砸门玻璃的方式进入教堂圣物间,窃得现金人民币1500元及念珠等财物。案发后,青浦公安分局朱家角派出所民警经过细致勘查、走访排摸,于3月27日下午在朱家角某小区内将年某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人年某还交代了今年1至3月期间,多次窜至朱家角北大街、漕河街、祥凝浜路等地,采用砸锁、撬门等作案方式对沿街店铺、居民住宅实施盗窃十余起。

现犯罪嫌疑人年某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

青浦警方提醒:店铺、家中不宜放大量现金,低楼层的住宅宜安装防盗设施,发现可疑人员及时报警求助。青浦警方也将入室盗窃等多发性侵财类案件为重点,不断加大打击破案力度。



相关人员正在全力营救。

海警海事供图

千吨货船突发故障 搁浅长江口寸步难行 海警海事联手出击 两天一夜终成功营救

本报讯 记者 马钰 通讯员 卫竞 李航 4月7日凌晨,一艘1000多吨的安徽籍货船在上海外高桥附近长江口水域搁浅。上海海警、海事部门经过两天一夜的连续奋战,终于在4月8日中午帮助搁浅货船脱离险境。

据悉,4月6日因长江口风力较大,是夜安徽籍货船“通达569”在长江口吴淞水域抛锚避风,但因锚机出现故障,锚吊在半空中无法放下,不能固定船只,船主在驾驶过程中又出现失误,9级大的阵风将船舶吹离江心,一直吹到岸堤防浪坝处搁浅下来,所幸货船是平底船,才避免了倾覆的危险。但是搁浅地遍地都是尖锐的石块,一旦船底破损不仅货船无法营救,而且泄露的燃油等物必将污染长江环境。货船当夜尝试自救但没有成功,4月7日一

早船主拨打110报警。

接到船主报警请求后,上海公安边防总队海警支队迅速出警。因为事发地水位较浅,吨位较大的船艇无法靠近,只能派出摩托艇营救。查看周围地形后发现当时潮水尚在低位,决定等当天中午11点潮水最高位时分营救。在船主和营救官兵焦虑地等待时潮水一点点上涨,海警摩托艇通过缆绳拉住货船,尝试将船拖出险地,但由于功率不足无法救出这艘“庞然大物”,只好继续向海事部门求助。海事功率较大的摩托艇赶到后果然起了作用,牵引着船头离开了岸边,可是船尾水深仍然太浅,虽然货船使出吃奶的力气开足马力,仍然无法离开险境,几次努力过后都无法拖离货船。这时又发生意外,货船在大风的吹送下船头掉了个面,搁浅

到水深更浅的码头引桥旁。之后虽然货船放完压舱淡水减轻重量,并再调来马力更大的吊船,但由于水位已经下降,营救仍然没能成功。

第一次联合营救失败,只能等待当天晚上的涨潮再次营救。休整期间由于船上淡水均已排空,海警官兵为货船送上了淡水和蔬菜。到了晚上11时,潮水再次到了高位,海警和海事的救援车辆在引桥上一字排开为营救提供照明,吊船再次开始牵引,但是由于潮水高度不够,一直到再次退潮也没能成功。4月8日中午11时05分,营救部门终于把握住了潮水最高潮的关键时刻,开足马力终于将“通达569”拖离滩涂。虽然搁浅了两天一夜,所幸遇险船舶动力系统基本没有损伤,终于驶离了险境。